

謝拉特式愛情

校長：

上一次回港跟朋友聚舊，分享生活近況，很多人問及我的感情事，奇怪我為何依然單身。這樣一問，不知從何談起。今晚，決定透過文字整頓思緒，也趁機聽聽你對感情與婚姻的見解。

談自己之前，我想向你介紹一個人。他名叫謝拉特，是位足球界無人不曉的英籍傳奇球員。如果要數世界各大球會的代表人物，曼聯有傑斯，皇家馬德里有卡斯拿斯，那麼謝拉特就是利物浦的代表。從1998年起效力利物浦17個球季，出場691次，攻入180球。這些年來，他都是球會的中流砥柱、球迷的寵兒，被球壇讚譽為「神奇隊長」。

可是，利物浦從沒有為這位隊長帶來一個聯賽冠軍。在謝拉特職業生涯最光輝的歲月，很多歐洲班霸開出天價向他招手，他



大可加盟其他球隊，爭取更多榮耀。但是，他對利物浦的愛與忠誠，超越了名利的誘惑，逐一否認了轉會的傳聞。

謝拉特為了把自己最好的一面獻給球隊，毅然在2014年退出英格蘭國家隊。同年暑假，34歲的他等待著球隊的新合約，準備用職業生涯僅餘的歲月為母會效勞。在自以為計劃美滿之時，他卻發現當時的領隊羅渣士對續約一事毫不上心。直至11月，他終於接獲續約的安排，卻同時被通知未來不會再是球隊的重心。

隨著坐冷板凳的時間日多，他肯定自己已非昔日球隊的天之驕子，且預期面對被球會放棄的一天，於是萌生和平分手、拒絕續約而離隊的念頭。可幸的是於35歲的高齡，他依然得到歐洲列強的垂青。不過，他最終選擇在美國落腳，原因是不願在歐洲賽事中碰上利物浦。去年暑假，他最終離開了利物浦，加盟美國球隊洛杉磯銀河。在美國，他備受球迷愛戴。然而，我們都知道離開利物浦是他無可奈何的決定。

「謝拉特式愛情」，大概是人生的寫照。

被深愛的利物浦放棄了，謝拉特自覺年紀不小，為了組織家庭，總得積極生活。於是，他退而求其次，選擇了崇拜他已久的洛杉磯銀河。也許，謝拉特決心在未來好好愛護洛杉磯；然而，

凝視身邊的洛杉磯，他又想起了最愛的利物浦。在新書裡，他這樣說：「我依然渴望進步，爭取更多榮耀。我會將一切奉獻洛杉磯，但是，離開了利物浦，感覺也再不一樣了。」對他而言，離開母會比無法贏取聯賽冠軍更無力，也更無奈。謝拉特與洛杉磯的關係，就像告訴我們擁有愛情，不就等於擁有幸福。

生活裡，我們有太多事情不能掌握，特別是愛情。有多少人發現自己踏入了適婚年齡，為了組織家庭，找個認識不久的人，便結婚生子？在理想的愛情及殘酷的現實之間，有多少人沒有向後者屈服？常聽別人說，男人最喜愛的另一半，都不是枕邊人，那個她往往只得記掛在心頭。最美麗動人的，都只在回憶和虛幻裡。現實的愛情生活，有多少人未曾感到無奈、無力，然後作出妥協？謝拉特式愛情，道出了多少人的故事？

校長，目前我21歲，接著的幾年會繼續在大學和實習中度過。23歲時大學畢業，之後用一年考獲執業資格，25歲起正式投入社會工作。今天晚上，我問自己未來想過怎樣的生活？

自問從來都是依個人意願做事的人，而儘管我的胸襟壯闊，但能夠進入我內心世界的那扇門卻很小。所以，與其隨便找個伴侶，合不來苦了彼此，倒不如聆聽本心，探索自己的精神世界。



人與人的互動很微妙，每次認識新朋友，內心總有道聲音告訴我她是否適合。我不敢隨便，也無法隨便，或許是源於一份恐懼。害怕當兩人相擁時，彼此的精神世界卻無法接通；緊緊相依，卻是最遙遠的距離。

一個人沒有不好，至少比找個不合適的人好。找個伴侶，不需要太多哲學、太多理論。人本來就是複雜的動物，每個舉動背後都有無法量化的原因，又或者，根本不存在任何原因，一切純粹偶然而生。緣份這個概念其實很入世，也很有智慧，既道出人無法徹底掌握自己人生無奈的事實，也教會我們要看淡得失，懂得隨遇而安。聖經說：「凡事都有定期」，亦印證了人類在世上的局限。前人留下的智慧叫我要虛心等待生命美好的事，安然接受人生的悲苦離別。我會繼續積極過生活，接觸不同的人，然後安靜地聆聽自己的內心。

女朋友這個問題，其實沒甚麼好回答，就是未遇見。我知道：不用急，也不要急。